

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского облима и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 118
(3229)

Четверг 21 мая 1942 года

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

ПОВЫСИТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Боевой первомайский приказ единою полководца товарища Талина еще теснее сплачивает советский народ на священную борьбу с немецко-фашистскими врагами, посягнувшими на независимость нашей отчизны.

Доблестные воины сильнее разогнали немецкого врага. Энергичное трудеется на своих постах и патриоты в тылу. Свойской разгорается социалистическое соревнование. Рабочие за дни в день увеличивают производство вооружений и боеприпасов; колхозники и колхозницы своим самоотверженным трудом на полях засыхают основу обычного урожая нынешнего года.

В этом патриотическом движении все за дальнейшее укрепление обороны моши нашей родины одно из первых мест занимают комсомольцы и комсомольская молодежь. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах тысячи юношей и девушек показывают образцы стахановского труда.

Немало замечательных примеров показали и показывают сейчас молодые патриоты Адыгейской правды, многие юноши и девушки перевыполняют установленные нормы выработки. Так, в колхозе им. Крупской, Красногвардейского района секретарь комсомольской организации тов. Булатов, работающий трактористом, ежедневно переворачивает горны и экономит горючее. Отлично выполняют свою обязанность комсомольцы присяжница Эльга Войтенко, воспитательница детей ясель-Лиза Звягинина и Елена Лоптикова. Высокопроизводительно работает большинство молодежи и в других районах области.

Активное участие молодежи в производстве объясняется повышением боеспособности первичных комсомольских организаций и усилением их связи с массами. Взять, например, комсомольскую организацию сельхозартели им. Молотова, Шовгеновского района, где нет партийной организации. Здесь комсомольцы, руководимые секретарем Кастринским, на деле являются активными проводниками партийных директив. Каждый из них в brigades проводит громкие членские собрания, ежедневно сообщая колхозникам результаты выработки ими за день.

Эта комсомольская организация проявляет большую инициативу в улучшении работы колхоза. Соплемя на один из многих фактов. Обсуждая на своем собрании ход весенне-полевых работ, комсомольцы пришли к выводу, что одной из причин отставания колхоза с севером является низкие темпы пахоты. Комсомольцы решили организовать почной выпас лошадей, чтобы повысить их упакованность. Несмотря на это мероприятие оказалось целим, видно из того, что колхоз быстро преодолел отставание в севе и сейчас успешно проводит прополку.

Фронт получает все больше танков

Во второй декаде мая коллекции Сталинградского тракторного завода изготовили почти в полтора раза больше танков, чем за первые 10 дней месяца. Еще

большое возрос выпуск моторов. За 15 дней мая отгрузлено столько машин, сколько раньше завод отправлял за целый месяц.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 20 мая

В течение ночи на 20 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои.

На Керченском полуострове продолжались напряженные бои в районе города Керчь.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

В Баренцевом море потоплен транспорт противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Харьковского направления, в боях с гитлеровцами уничтожили 1.650 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 27 танков, склад боеприпасов и склад горючего, пехотным оружием сбито 8 немецких самолетов. Наши бойцы захватили у противника следующие трофеи: 37 орудий, 57 минометов, 19 пулеметов, 340 винтовок, 10.000 снарядов, 40.000 патронов, 60 километров кабеля, 5 вагонов кюветей проволоки, 3 радиостанции и другое военное имущество. Взяты пленные.

Наши кавалерийские части, действующие в тылу противника (Калининский фронт) освободили от немецких захватчиков несколько

колхозов тов. Старина заявил, что в успешном завершении северо-западного театра роль принадлежит комсомольской организации.

У нас нет партийной организации, — сказал тов. Старина. — Поливоспитательную работу ведут комсомольцы и этим важнейшим делом они справляются хорошо. Благодаря тому, что комсомольцы постоянно разъясняют колхозникам постановления партии и правительства, у нас установилась крепкая трудовая дисциплина. Теперь и стар и мал активно участвуют в общественном труде.

Разумеется, что эти комсомольские организации в нашей области не являются исключением. Хорошо работают комсомольские организации колхозов им. Димитрова, «Красный боец» (Красногвардейский район) им. 17 лет Октября, «Политотдел», «Заводство советов» (Майкопский район) и многие другие.

Наши части, действующие на Харьковском направлении, уничтожили 10 немецких близлежащих

самолетов. Наши бойцы захватили пленных, оружие и без потерь вернулись в свою часть.

На Июм-Барвенковском направлении наши войска отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

На Керченском полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

За 19 мая уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

В Баренцевом море советский корабль потопил 3 транспорта

противника, общим водоизмещением 26 тысяч тонн.

За 19 мая частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 285 автомашин с боеприпасами и грузами, 75 подвод с боеприпасами, 30 подрывных и зажигательных орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 33 миномета, разбит железнодорожный состав и паровоз, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Харьковского направления, отразила контратаку противника. В результате боя подбито 8 немецких танков и уничтожено 250 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Мильшина за день боевых действий уничтожили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

На отдельных участках Калининского фронта пехота противника, поддержанная танками, пытались атаковать расположение

советских войск. Контратакой наших частей враг отброшен на исходные позиции. В течение

дня немцы потеряли только убитыми свыше 400 солдат и офицеров.

Подбито 2 немецких танка и изорван склад с боеприпасами.

Взяты трофеи и пленные.

7 летчиков-истребителей подразделения тов. Курбалова (Южный фронт), возвращаясь на свою базу после выполнения боевого задания, встретились с 9 вражескими истребителями. Завязался воздушный бой. Старший лейтенант Прикачников, старшина Егоров и старшина Штукин сбили по одному самолету противника. Остальные немецкие машины повернули обратно. Преследуя противника, летчики Павлов, Калугин и Штукин сбили еще 3 немецких самолета. Все советские самолеты благополучно вернулись на свой аэродром.

27 разведчиков под командованием лейтенанта Потапкина

встретили прорыв немцев, настич-

ших суммы и немецкой подвойской живности. Гитлеровцам удалось задержать и собрать разбежавшихся солдат. После этого бой 3 батальона совсем перестал существовать.

Отступая под нальюком наших частей, немцы расстреляли и замутили более 300 мирных жителей в селе Большая Помолыка. В соседнем селе гитлеровцы сожгли хаты, забрали у колхозников все имущество и продумали и расстреляли 25 стариков и подростков.

Продовольственное положение Финляндии ухудшается с каждым днем. Жители Хельсинки и других городов голодают. Правящая клика Финляндии, стремясь оторвать наливавшуюся катасстрофу, настыльственно отбирает у зреющих последние остатки зерна.

В Июландской губернии полиция реквизирует у крестьян даже зерно, предназначенные для посева. Возмущенные крестьяне оказывают сопротивление и захватывают зерно. В ряде местностей произошли стычки крестьян с полицией.

Продовольственное положение Финляндии ухудшается с каждым днем. Жители Хельсинки и других городов голодают. Правящая клика Финляндии, стремясь оторвать наливавшуюся катасстрофу, настыльственно отбирает у зреющих последние остатки зерна.

Отступая под ударами наших частей из села Зайцево, Орловской области, немецко-фашистские мэрзаны сожгли и разрушили 600 домов колхозников. Гитлеровцы засыпали болоты и вырубили сады. На улицах села красноармейцы обнаружили десятки трупов потерянных немецкими башибузуками мирных жителей — стариков, женщин и детей. На окраине найдено 8 трупов замученных пленных красноармейцев. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги. Часть ангелов села Зайцево гитлеровцы под угрозой смертной казни сожгли учили с собой.

На окраине найдено 8 трупов замученных пленных красноармейцев. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги. Часть ангелов села Зайцево гитлеровцы под угрозой смертной казни сожгли учили с собой.

Немецкие и итальянские оккупанты зверски убийствами мирных жителей пытаются сломить сопротивление югославских патриотов, борющихся за свою родину. Недавно в Сандржак и г. Плевле итальянцы расстреляли 100 человек городских жителей. Эти зверски убийства вызывают огромное возмущение в стране, и каждый день все больше крестьян и особенно молодежи вступает в партизанские отряды. Партизаны беспощадно вредят итальянским захватчикам. Недавно тому назад около г. В пулевым огнем партизаны убили и ранены 160 оккупантов. Другой кипучий отряд партизан у города Н. в течение 5 дней вел бои с итальянскими войсками. Оккупанты потеряли 300 человек убитыми и еще больше ранеными.

С исключительным воодушевлением участниками антифашистского митинга латвийской молодежи приветствию товарищу Сталину.

С огромным подъемом было принято также обращение к молодежи Латвии.

Митинг грандиозный по радио. На митинге выступили секретарь ЦК КП(б) Латвии т. Калинберзин, председатель Совнаркома Латвии т. Лапис, секретарь ЦК ЛКСМ Латвии т. Вусе и др.

С исключительным воодушевлением участниками антифашистского митинга латвийской молодежи приветствию товарищу Сталину.

С огромным подъемом было принято также обращение к молодежи Латвии.

Митинг грандиозный по радио.

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЛАТВИЙСКОЙ МОЛОДЕЖИ

19 мая в Москве состоялся антифашистский митинг латвийской молодежи. Юные сыны и дочери латвийского народа — еще раз выразили непоколебимую решимость бороться с немецко-фашистскими захватчиками до окончательной победы, до полного разгрома врага.

На митинге выступили секретарь ЦК КП(б) Латвии т. Калинберзин, председатель Совнаркома Латвии т. Лапис, секретарь ЦК ЛКСМ Латвии т. Вусе и др.

ТРЕТИЙ ТАРАН АЛЕКСЕЯ ХЛОБЫСТОВА

КАРСКИЙ ФРОНТ, 20-V (Спец. корр. ТАСС). По всей стране понеслась слава о бесстрашном летчике Заполярья Алексее Хлобыстове, который в одном воздушном бою проторанил 2 вражеских самолета.

В одном из последних боев Хлобыстов снова проявил свое высокое мастерство воздушного боя. Врагу удалось повредить мотор испробителя Хлобыстова, и

сам летчик был дважды ранен. Рассчитывал, что на поврежденном самолете не добьется до своего аэродрома. Хлобыстов развел предельную скорость и полет на таран. Вражеский самолет «Мессершмитт-109» разлетелся на куски, разбился и самолет Хлобыстова, но отважный пилот благополучно спрыгнул на парашюте.

М. И. КАЛИНИН

О ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЕ

Призыв товарища Сталина к населению оккупированных немцами советских областей о развитии партизанской борьбы дал на благодатную почву. Теперь очевидно для каждого, что партизанское движение все более у глублеется и, как весенние воды, разливается все шире и шире. Разбойный разгул немецко-фашистской армии, ее зверинная жестокость в отношении населения занятых областей, жестокость, от которой даже немцы воняют о мицени, толкает самых мирных людей на самоотверженную борьбу с гитлеровскими захватчиками.

Но все же насилия и жестокость, чинимые немцами оккупантами над мирным населением, являются лишь дополнительным фактором в развитии партизанской борьбы. Основные источники, столь сильно питавшие партизанское движение, лежат значительно глубже: они находятся в недрах самого народа. Основы их заложены и почти четверть века неустанно развивались всей совокупностью ленинско-сталинской политики. И вот теперь, в самое трудное для нашей страны время, семена, посаженные в народе партией Ленина-Сталина, дали свои плоды.

Призыв товарища Сталина к населению занятых советских территорий — не декларация, а директива к действию. Какую уверенность надо иметь в народе, какую убедительность в силе своего призыва, чтобы сделать его действенным! Слова товарища Сталина указали грудящемуся временно оккупированных немецких районов практический выход для своего наголовования, ненависти и беспощадной мести поработителям.

Для советского народа привыкли обращаться к нему партии, правительства. Стоит только бросить взгляд почти на 25-летнюю историю советского государства, чтобы увидеть, как и решение каждой серьезной задачи в стране привлекалась народ. А что может быть серьезнее защиты собственной страны от внешней агрессии?

Германские фашисты — это разбойная банды, поддерживаемая немноготливой но влиятельной группой крүшных капиталистов-милитаристов. Для этой спающейся шайки чужды какие-либо национальные интересы, если они не несут им обогащения. Их идеология, поскольку она публична, служит для обмана масс, вообще обман и наивательство народных масс в фашистской партии считается доблестью.

Фашистским главарям чужды страдания даже союз своей армии.

Солдаты и даже среднее офицерство рассматриваются фашистской армией, как средство к достижению пребывающих целей, а по использованию они выбрасываются на задний двор, как ненужный лом. Всем известно,

что фашисты отправляют своих тяжело раненных солдат, понят на передовую линию еще не выздоровевших от ранений. Фашистские главари считают, что, чем меньше возвратится немецких солдат с фронта на родину, тем меньше будет воины фашистским борьбы с беспокойными, требовательными, раздражительными людьми, тем побойнее саби будут чувствовать в седле Гитлер и его клика.

Таков враг, с которым дерутся наши партизаны; он жесток не только к нашему населению, но жесток и у себя к тем, кто ему больше не нужен, не говоря уже о тех, кому фашисты не доверяют, кто для них опасен. На бесчисленных фактах фашистских действий мы видим, что фашисты не только убивают, терзают, издеваются и грабят население, находящееся под их плом, но и уводят в рабство в Германию молодых, работоспособных мужчин и женщин. Можно с уверенностью сказать, что 90 процентов уведенных невольников перенесут медленной головной смертью от катарального труда, изготовления снарядов и пуль, которые немцы направляют против их же родных.

Такого врага надо бить много и долго для его же собственного разумления для внедрения в его сознание того, что партизаны — это благороднейшие граждане подвергшейся нападению страны.

Партизаны герцоги тяжелое зимнее время и пережили не пассивно, а неизменно наложили немецким насыщенным чувствительным удары. Силу этих ударов вынуждены признать и сами фашисты. Это послужит новым стимулом для борьбы партизан в летний период.

Помощь партизан Красной Армии в ее борьбе с немцами огромна, и удары партизанских отрядов по фашистам приобретают все большее значение в стратегии войны. Несомненно, такие результаты дают моральное удовлетворение партизанам. Тесно взаимодействуя с армией, партизаны тем самым не только усиливают свои удары по врагу, но и предпринимают более обширные и тактически сложные операции, выбывая цепь немецких гарнизонов из деревень и районных центров, освобождают значительные территории от оккупантов, восстанавливают в тылу немецких войск советскую власть, власть не мирного времени, а власть права других народов.

Партизаны, мстители советского народа, будут старше платить фашистам за каждое злоупотребление. Так и только так можно заставить фашистскую банду уважать права других народов.

Растет ненависть к фашистам, а к ней и партизанско движение, которое охвачено единой мыслью и стремлением к одной цели, выраженной словами: «Смерть немецким оккупантам».

В этом сила советского патриотизма, сила любви к родине и ненависти к фашистским мерзавцам. В этом сила широкого народного партизанского движения, и оно поможет Красной Армии смети с нашей земли фашистскую саранчу.

Недаром поэтому в первомайском приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, наряду с директивами регулярным частям Красной Армии, даются боевые задания партизанам и партизанкам.

Партизанская борьба в современной отечественной войне пришла куда больший размах, чем в прошлых войнах. Она глубже

своих исторических предшественников. Народ большей толщей идет в партизаны, из исключительной жажды, проявляющих чудеса беззаветного героизма. При этом надо иметь в виду, что в современной войне партизаны борются с врагом, вооруженным до зубов первоклассной техникой. Значит, высокий уровень партизанской борьбы должен быть довольно высок, чтобы успешно наносить удары по фашистской армии и использовать захваченную у врага сложную военную технику. И как бы фашисты ни пытались в своей пропаганде приглушить интеллектуальный уровень наших крестьян, горожан, — факты партизанской борьбы опровергают их клевету полностью.

Крестьяне, рабочие и интеллигенция, участвующие в партизанских отрядах, проявляют такое мастерство в умении использовать все находящееся в наличии средства и условия боя, от которого немецкому юнкерству нездоровится. Этот факт признается и самими немцами. Значит, у советского населения высоко не только моральное состояние, но и его интеллектуальное развитие. Кто поверит после этого фашистским извретениям, которые, творя свои злодеяния на востоке, беззастенчиво лгут, обнаруживая на запад, что они спасают Европу от восточного варварства.

Советские партизаны бьют и будут быть еще сильнее немецких псевдо-царей не только доблестью и дерзостью своих налетов, но и умением, русской смекалкой.

Партизанское движение народно-политический тесно связано со всеми трудающимися Советского Союза. Оно вырастает из простого наглядного сопоставления народом фашистского режима с советским способом, где советский гражданин чувствовал и чувствует себя хозяином. Как же может свободный жизнедеятельный человек, будь то мужчина или женщина, примирияться без жестокой борьбы не на жизнь, а на смерть, с фашистским рабством! Этого никогда не было в прошлом на Руси, тем более не будет этого сейчас в свободной советской стране.

Партизаны, мстители советского народа, будут старше платить фашистам за каждое злоупотребление. Так и только так можно заставить фашистскую банду уважать права других народов.

Растет ненависть к фашистам, а к ней и партизанско движение, которое охвачено единой мыслью и стремлением к одной цели, выраженной словами:

«Смерть немецким оккупантам».

В этом сила советского патриотизма, сила любви к родине и ненависти к фашистским мерзавцам. В этом сила широкого народного партизанского движения, и оно поможет Красной Армии смети с нашей земли фашистскую саранчу.

Недаром поэтому в первомайском приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, наряду с директивами регулярным частям Красной Армии, даются боевые задания партизанам и партизанкам.

Партизанская борьба в современной отечественной войне пришла куда больший размах, чем в прошлых войнах. Она глубже



Москва сегодня. На снимке: Новые резервы идут на фронт. Фото Л. Великанина (Фотохроника ТАСС.)

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

НОЧНОЙ БОЙ ТАНКОВОГО ДЕСАНТА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 19.V (Спец. корр. ТАСС). Десантная рота комбата Файзулы Крымова, действовавшая на танках, оказалась в изнанке глубине расположения врага.

Наступила ночь. Командир роты вместе с командиром танкового подразделения Скибицким принял решение атаковать с тыла оставшееся позади село.

Под покровом ночи танки с десантниками подошли незамеченными вплотную к окраине села. Фашисты обнаружили, что это советские машины, но было уже поздно. Завязался уличный бой. Командир поставил перед каж-

дым заводом конкретную боевую задачу. В окна домов, где расположились немецкие солдаты, наши бойцы бросали гранаты. Выбегая на улицу, немцы попадали по пылающий огонь автоматов пулеметов.

К одному из домов подбежал командир отделения Крайничев и боец Акимов. Как выяснилось позже, здесь находилось до

фашистов. Все они были уничтожены десантниками.

Горячий ночной бой прошел из-за всего штаба. Немецкий батальон был разгромлен, а остатки его в панике разбежались.

НАХОДЧИВОСТЬ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 19.V (Спец. корр. ТАСС). Летчик Гуцало и штурман Глушков получили задание привести бомбажу второго в расположении противника.

Экипаж направил машину на боевой курс и приготовился к бомбометанию. Нажат спуск бомбардировщика. Тяжелая бомба на мгновение оторвалась от своего держателя, но неожиданно застрияла под плоскостью самолета.

Летчик пытался встрихнуть машину, чтобы этим способом выбросить бомбу. Но из этой попытки ничего не вышло. Вернуться назад? Но при посадке

на землю бомба может взорваться.

Пилот Гуцало и штурман Глушков пришли к одному и тому же решению: летчик пошел в второй заход к цели. А в这一 время штурман вылез на плоскость и внимательно снялся с пилотом. Через несколько секунд взорвался рукой. Тогда Глушков нагнулся и снял с тела ком бомбажу застрявшую под плоскостью самолета.

Раздался оглушительный взрыв. Гуцало и Глушков взлетнули вниз. Бомба упала точно в цель — на скопление вражеских машин.

Е. Капланский.

Успешные действия нашей авиации

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 19.V (Спец. корр. ТАСС). Летчики нанесли сокрушительные удары по вражеским танковым колоннам, аэродромам и узлам сопротивления.

Разведка долнесла командование части о движении большой колонны немецких танков. В последнюю короткий срок в небо взмыли наши бомбардировщики. Фашистские танки, задержавшие продвижение наших частей, заработали дорогу и прорвались к ней незараженные пути. С высоты 600 метров летчики нанесли на танковую колонну противника.

Группа из 15 фашистских танков была начисто уничтожена бомбами.

Большинство воздушных боев, в которых немцы бросали по 60—70 самолетов, во всех случаях были выиграны нами.

Д. Щукин.

Под ударами Красной Армии враг отступает на запад

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20.V (Спец. корр. ТАСС). Бой на Харьковском направлении разгорается с возрастающей силой. Немцы, стремясь приостановить движение вперед наших войск, бросают в бой свои весенние резервы. Но фашистские подразделения не в состоянии остановить наступление Красной Армии. Под ударами советских войск, неся тяжелые потери, враг откатывается на запад. Немцы вводят в действие всю свою технику. Но земле поползли десятки и сотни фашистских танков. В воздухе висят десятки немецких самолетов. Их успешно уничтожают наши истребители. Около 800 фашистских солдат и офицеров.

Краснознаменные бомбардировщики, штурмовики и истребители визжат и падают, гибнут. Формируются немецкие танки, колонны противника. Штурмуют вражеские аэродромы. Вчера 6 наших истребителей уничтожены на немецком аэродроме 15 самолетов.

Трифон.

ТАНКОВЫЙ БОЙ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20-V (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков нашего фронта разыгралась гротескный танковый бой, который принес новую победу советскому оружию.

Прорвав линию вражеской обороны, наши танки легли на соединение с пехотинцами. Танки и пехота действовали с разных направлений. В воздухе появились немецкие бомбардировщики и штурмовики. Заметив наши танки, они подвергли их бомбардировке, но безуспешно.

Вслед за этим со стороны советского, лежащего на севере, показалась колонна немецких танков. Онишли в три эшелона. Наша танкетка открыла по ним

огнестрельный огонь с места. Погибли большие потери. Фашистские танки попытались наладить прорвал своего нового танка. Видя провал своего нового танка, немцы решили схватить. Они выдвинули вперед 8 танков, а остальные намеревались удрать с флангов.

Намерение врага было разгадано. Подпустив вражеские танки на близкое расстояние, наши танкетки, артиллеристы начали проминуть их прямой наводкой. Завязалась танковая дуэль, продолжавшаяся свыше часа. Немцы

потеряли в этом бою половину своих машин и вынуждены были отступить. Наша танкетка, в большинстве своем молодые бойцы, сражались как львы. Они

3. Липавский.

Работать четко, по-военному

19 мая состоялось областное совещание секретарей райкомов партии, начальников полиготделов МТС, председателей районных Советов депутатов трудящихся и районных уполномоченных Наркомзага.

Совещание обсудило доклады председателя областного комитета тов. Чамкова «О ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов» и секретаря общего ВКП(б) тов. Афанасьева «О реализации постановлений Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» и «О мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

По докладам развернулась оживленные прения. В своих выступлениях участники совещания приводили много фактов, свидетельствующих о громадном трудовом подъеме в колхозах, вызванном постановлением партии и правительства о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней.

Начальник полиготдела Дондуковской МТС тов. Хрябин говорил о том, что после разъяснения постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении обязательного минимума трудодней значительно повысился выход на работу колхозников и во многих колхозах достигает теперь 95—96

КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ

Большую помощь правлению колхоза им. Крупской, Красногвардейского района, в выполнении производственных задач оказывает комсомольская организация, которой руководит секретарь Михаил Судаков.

Личным примером комсомольцы показывают образцы работы в колхозе. Сам секретарь организации работает на тракторе. Он ежедневно перевыполняет нормы, экономит горючее. Отлично справляется со своими обязанностями и комсомолка — прачечница Ольга Войнико. Добросовестно и любезно ухаживают за детьми в детсадах Лиза Звягина и Лена Лекционова.

Комсомольцы хорошо организовали агитационно-массовую работу среди членов артели. Они регулярно читают газеты, проводят беседы.

Когда в газетах появилось письмо железнодорожников Кавказского узла, тов. Судаков обратился к председателю колхоза с предложением провести собрание членов артели. Колхозники единодушно поддержали письмо железнодорожников и сейчас по-доловому выполняют взятые на себя обязательства. Защитив первую прополку колосовых, колхоз мультивирует и пропальивает поля посевщиками.

Г. Кондратов.

ВОЖАКИ МОЛОДЕЖИ

Давать стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов — почетная и ответственная задача, стоящая перед всем колхозным крестьянством нашей страны. Для решения этой задачи большую практическую работу призваны сейчас выполнять колхозные комсомольские организации. Они в первую очередь обязаны всемерно помочь партийным организациям и руководителям колхозов добиваться высокой организации и дисциплины труда среди членов артелей быть застrelщиками подлинно большевистских темпов.

Комсомольские организации колхозов «17 лет Октября» и «Полигон» крепко взялись за широкую агитационно-массовую работу. Учтя, что в прошлые годы политическая агитация в тракторных бригадах велась слабо, особое внимание комсомольцы-агитаторы сейчас уделяют работе среди трактористов. Не ограничиваясь только агитационной работой в

колхозе им. Чапаева, Гиагинского района, молодые трактористы бригады № 3 вырабатывают полторы нормы в день.

Председатель Красногвардейского райисполкома тов. Семенов рассказал об опыте организации труда в колхозном производстве. От подбора руководящих кадров колхозов, — говорил секретарь Шовгеновского РК ВКП(б) тов. Криворучко — зависит успех дела. Мы все-таки подбрали кадры настех. Неработоспособные бригадиры, звеньевые, а в некоторых случаях и председатели колхозов не обеспечили выполнение планов. Мы тщательно пересмотрели наши кадры, заменили негодных работников, и дело пошло намного лучше.

Вместе с полиготделом МТС мы недавно прошли совещание председателей колхозов, заслушали несколько докладов с места. Это совещание дало нам многое.

Областное совещание наметило конкретные мероприятия для быстрейшего выполнения плана всех видов заготовок. Оно призвало партийный и советский актив области еще упорнее бороться за дальнейшее развитие животноводства, за образцовую постановку организации и учета труда в колхозах, за укрепление производственной дисциплины, за выполнение плана весенне-летних работ и образцовую подготовку к уборке урожая.

Также хорошо работает комсомольская организация в колхозе «Красный боец». Здесь все семья комсомольцев в бригадах и звеньях проводят беседы, читают газеты, помогают руководителям колхоза разъяснять членам артели поставленную партии и правительству.

В колхозном производстве комсомольцы впереди. Вот, к примеру, ездовой И. Зверев. Он отлично ухаживает за своими лошадьми. В тоже время он активно участвует в стенной газете, а когда бывает в поле, то читает колхозникам газеты, заезжает в тракторную бригаду — рассказывает трактористам и ездовым о том, что сегодня нового в газетах.

Эти комсомольские организации работают в тех колхозах, где нет партийных организаций. Они активно борются за высокий урожай.

Г. Кондратов.

массах, комсомольцы заняли ведущую роль на производстве.

Комсомольцы тракторной бригады, работающей на полях колхоза «17 лет Октября», далеко до начала посевной отремонтировали свои тракторы. К этому они привлекли и несознанную молодежь. Нехватало запасных частей — комсомольцы нашли и собрали их. И в весенне-посевной кампании тракторы зачастыми частями были полностью обеспечены. Комсомольцы показывают образцы перевыполнения норм выработки и экономии горючего.

Участь у комсомольцев, начала работать намного лучше и несознанная молодежь, увеличилось число колхозников, перевыполняющих норму выработки.

В этих колхозах комсомольцы являются подлинными вожаками молодежи, они на деле помогают колхозам в выполнении стоящих перед ними задач.

Сухова.

Зам. секретаря Майкопского РК ВЛКСМ.

Выполняют приказ вождя

В четвертом отделении совхоза «Хатукай» широко развернулось соревнование за лучшее выполнение первомайского приказа тов. Сталина. В рядах стахановцев вливается все новые и новые товарищи. Лучшие из них — одногодчицы Е. Гриценко, Е. Коракова, Ф. Юрченко, Е. Игнатьева, Н. Гончарова и другие; они выполняют нормы на 150—200 процентов.

После включения полеводческой бригады в социалистическое соревнование, быстрыми темпами и качественно было посажено 10 гектаров томатов, на обширном участке прополото 2 гектара фасоли, очищено от сорняков 20 гектаров овса и 10 га земляники. Все прополочные работы здесь проводятся своевременно и качественно.

Сейчас в отделении закончиваются посадка томатов на плантации, на участке прополото 2 гектара фасоли, очищено от сорняков 20 гектаров овса и 10 га земляники. Все прополочные работы здесь проводятся своевременно и качественно.

В. Галушкин.

Части 20 гектаров. Нужно сказать, что в мае прошлом году она проводится более успешно. В этом заслуга бригадира-полевода М. Юрченко и кузница отделения П. Черненко. Они заменили у маркера зубья на своеобразные лапши, похожие на оружие. Это позволило освободиться от рыхления почвы вручную, намного облегчить и повысить производительность труда на посадке томатов. Кроме того эксплуатация маркера дает отделению экономию средств за счет освобождения на каждом гектаре 5—6 рабочих.

Рационализаторское предложение тт. Юрченко и Черненко одобрено местным агрономом тов. Мордовиным. Сейчас опыт этого отделения широко применяется всеми отделениями совхоза.

В. Галушкин.

Там, где не борются с черепашкой

На полях колхозов им. Фрунзе и «Ким», Гиагинского района, развиваются прекрасные колосовые посевы, обещающие высокий урожай.

Однако о сохранении посевов от черепашки руководители этих колхозов не думают, в некоторых местах пиченица поражена черепашкой на 10—15 процентов.

В колхозе им. Фрунзе есть птицеферма в 500 кур. Все они находятся в стени. Но беда в том, что кур держат на одном участке. Пиченица тт. Яковенко и Лубовская ограничивается лишь кормлением птицы и сбором яиц, совершив не будая о том, что кур надо перенести с одного места на другое.

Обильному урожаю колосовых в этих колхозах угрожает серьезная опасность. Необходимо немедленно организовать массовую борьбу с черепашкой.

И. Федоров.



Комбайнера Майкопской МТС тов. Кузнецова Д. Е. со своей бригадой отремонтировал 4 комбайна. На снимке: Д. Е. Кузнецова за работой по ремонту комбайнов.

Фото В. Комова.

Продукция сверх полугодового плана

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение производственной программы, колхозники майкопского пивоваренного завода № 4 принял обязательство — выпустить сверх полугодового плана дополнительную продукцию на 150 тысяч рублей.

Это обязательство колхозников завода по-большевистски осуществляется. На 20 мая уже выпущено сверх полугодовой программы пивоварения на 63.700 рублей.

Сейчас колхозники этого предприятия деятельно готовятся к разрешению новых производственных задач. Во втором квартале завод должен организовать паточный производство. Патока будет использована вместо сахара для приготовления базальгольных напитков. Для этой не-

ли завод получает необходимое количество сырья (кукурузу), готовит помещения, оборудование и т. д. Создается овощно-сушильный цех, мощность которого определена в 20 тонн сушеных овощей за сезон.

Дирекция завода и партийная организация с помощью стахановцев — передовиков производства принимают меры к тому, чтобы эти новые задачи, поставленные перед производством, были разрешены наилучше успешно.

Десятки производственных стахановцев и ударников, рабочих самых различных квалификаций в дни Всесоюзного социалистического соревнования показывают хорошие образцы высокопроизводительного труда.

Председатель заводского комитета стахановца Мальцева, работающая одновременно братов-

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Тракторная бригада № 10 Гиагинской МТС работает в колхозе им. Энгельса. За перевыполнение норм выработки и экономии горючего бригаде вручено переходящее красное знамя МТС и плюшевый медведь. Молодой бригадир Яков Ампилогов хорошо организовал труд и дисциплину среди трактористов.

Эта бригада по праву считается передовой в МТС. В среднем на каждый 15-сильный трактор, в переводе на мягкую шахту, здесь выработано 260 гектаров, а вся бригада экономила около 500 килограммов горючего. Лучшие трактористы перевыполняют нормы, экономят горючее и смазочные материалы. Борис Гуриев выполняет нормы на 125—200 процентов. За первые 15 календарных дней он выполнил плановое задание с большим превышением и получил премию-надбавку — 35 рублей. На 120—150 процентов выполняет норму тракторист Михаил Гречко и другие.

Включившись во Всесоюзное соревнование, трактористка-комсомолка Мария Тишченко, на работе в колхозе им. Воропылова, за первые 15 дней значительно перевыполнила норму выработки, за что получила премию-надбавку — 35 рублей. Рейдинг Мария Жаркова (колхоз «Ким») выполняет нормы на 180 процентов, Пелагея Лабза (колхоз «Октябрь») — на 140 процентов. Надежда Белкина (колхоз им. Воропылова) — 120—130 процентов и т. д.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда вдохновляет трактористов и обслуживающих тракторные агрегаты колхозников на борьбу за быстрейшее обогащение сева, за получение высокого урожая.

Т. Спелова.

Начальник полиготдела Гиагинской МТС.

ВЫСАДКА В ГРУНТ БАЗИЛИКА

Базилик является ценнейшей лекарственной культурой. Колхозники сельхозартели «Свободный труд», Красногвардейского района, где председателем тов. Гойко, обязались высадку рассады этой культуры в грунт привести в срок.

Свое обязательство они выполняют на деле. Высажено в грунт базилика на площади 2,5 гектара. Вся рассада, высаженная колхозниками, высокого качества и ее вполне хватит на всю запланированную колхозом площа-

дицу.

С 17 мая к высадке рассады в грунт приступили колхозники сельхозартелей им. Первое мая и «Красный герой».

Свое обязательство они выполняют на деле. Высажено в грунт базилика на площади 2,5 гектара. Вся рассада, высаженная колхозниками, высокого качества и ее вполне хватит на всю запланированную колхозом площа-

дицу.

В пивоваренном цехе, которым руководит опытный мастер Алексей Иванович Шакматов, также много стахановцев, выполняющих задания. Варочная пивоварня в эти дни выполняет норму выработки на 140—150 процентов.

Так колхозный завод выполняет принятые на себя социалистические обязательства, увеличивает выпуск продукции.

Д. Яковлев.

ЗА РУБЕЖОМ

Произвол немецких оккупантов в Голландии

СТОКГОЛЬМ, 20-V. (ТАСС). Голландские рабочие отказываются работать на предприятиях, выполняющих немецкие военные заказы. В связи с этим германские оккупационные власти издали закон «Об обязательной трудовой службе для голландского населения». На основе этого закона немцы будут принудительно отправлять в Германию всех голландцев, которые отказываются работать на местных предприятиях.

Известно, что немцы вызывают

из Голландии всех молодых рабочих, возвращающихся из Германии, кто уже потерял трудоспособность. Новый закон приведет к усиленному вывозу рабочей силы из Голландии, а стало быть к еще большему подрыву ее экономики.

Голландское население с каждым днем усиливает сопротивление оккупантам, и немецкие власти серьезно обеспокоены этим и издают один угрожающий закон за другим.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕДЕРТА

ВАШИНГТОН, 20-V. (ТАСС). Рузверт заявил представителям печати, что в Европе будут направлены дополнительные контингенты американских войск для усиления частей уже прибывших в Англию.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЗДУШНАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 20-V. (ТАСС). Вчера вечером английская авиация предприняла новый налет на Северную Францию, во время которого бомбардировала железнодорожную линию.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА МАНГЕЙМ

ЛОНДОН, 20-V. (ТАСС). В ночь на 20 мая английская авиация совершила налет на различные объекты в Мангейме. Помимо этого, интенсивной бомбардировке подверглась база подводных лодок в Сен-Назере. В Мангейме — втором по вели-

чине речном порте Европы — расположены многие важные заводы, в том числе химический завод «Бадиш» и др. Самолеты береговой обороны совершили налет на аэродромы противника во Франции и Голландии.

Утром 19 мая бомбардировщики противникабросили бомбы на юго-восточное побережье Англии, причинив незначительный ущерб.

ИТАЛЬЯНСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20-V. (ТАСС). В Италии считают, что некоторые французские территории должны быть переданы Италии до окончания войны. В связи с этим итальянская печать резко требует немедленной передачи Италии французских территорий. Так, например, газета «Джорнale d'Italia» в своих комментариях по поводу поездки Муссолини

на заседание в Сардинию упоминает Тунис, Корсику и Ниццу и говорит о необходимости исправления «плохо проведенных» исторических границ.

Лаваль, выезжающий на прошлой неделе в Париж, добивался поддержки со стороны германских властей против итальянских требований. Однако немцы мало обнадежили Лавала.

МУССОЛИНИ ГОТОВИТСЯ К „ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ“

ЖЕНЕВА, 20-V. (ТАСС). Третьего дня в связи с началом кампании из-за шероты у населения Италии, с речью выступил Муссолини.

Он подчеркнул огромное значение «перстнях вещей», которые поступают защищать наших союзников

от зимних холодов». Это заявление рассматривается в журналистских кругах как еще одно подтверждение того, что Муссолини, следуя примеру Гитлера, вынужден готовить население Италии к перспективе новой тяжелой военной зимы.

Антигитлеровская демонстрация в Лионе

НЬЮ-ЙОРК, 20-V. (ТАСС). В Лионе 18 мая произошла крупная антигитлеровская демонстрация, в которой приняло участие около 1500 человек французской молодежи.

Тяжелое экономическое и политическое положение Венгрии

СТАМБУЛ, 20-V. (ТАСС). Экономическое положение Венгрии ухудшается с каждым днем. Населению Венгрии угрожает голод. Но это не мешает немцам все энергичнее прибирать к рукам экономику Венгрии. Природ-

ные богатства страны расхищаются ими. Все это вызывает со стороны венгерского народа большое возмущение. В ряде провинциальных городов Венгрии 1 мая вспыхнули «голодные волнения». В венгерской армии разгорелся дезертирство.

КАЗНИ В ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 20-V. (ТАСС). Во многих германских газетах за последние дни опубликован ряд приговоров за расхищение продовольствия. Недавно был казнен капитан снабжения одного из районов Цаппеля — Литти за то, что он отправил посыпку с продовольствием своей матери и

жене. Мать и жена приговорены к 2,5 годам тюремного заключения. Часть смертные приговоры обвиняющимся в саботаже.

Особенно жестоко расправляются пытлеровцы с теми, кто способствует побегу воинов-западных нацистов из антигитлеровской рабочей

По СССР

Детский дом — на средства колхозников

Колхозники селений Вознесеновка и Кисты Аланаского района, Орджоникидзевского края, организовали на колхозные средства детский дом для детей, потерявших родителей во время отечественной войны. Этую благородную инициативу горячо поддержали труженики района.

Подарок партизанам

Комсомолцы Ошской области собрали для посылки партизанам много ценных подарков — мануфактуру, чай, мед, табак и т. д.

Новые почтовые марки

Наркомат связи подготовил к выпуску несколько серий новых почтовых марок, посвященных великой отечественной войне. На марках серии «Героическая Красная Армия» изображены боевые действия артиллерии и пехоты, атака комиников Девятого. Особая серия посвящена героям отечественной войны. Новые марки выпускаются разных достоинств от 10-копеечной до рублевой. Общий тираж всех серий — около 80 миллионов марок.

Оленеводы Чукотки помогают Красной Армии

Один из лучших оленеводов Чукотки Эльзуней, прочитав приказ товарища Сталина, привел на заготовительный пункт Чуанского района 200 оленей. Его примеру последовали многие оленеводы; они сдали в фонд обороны полторы тонны мяса и 50 олений.

Инициатива домашних хозяек

Одна из швейных фабрик Бородиновградской области должна была срочно изготовить лепные обмундирования для фронтовиков. Однако, оборудование нехватало. Руководители предприятия обратились к женшинам города с просьбой предоставить свои швейные машины. Матери, жены и сестры красноармейцев привезли на фабрику 111 машин и сами сели за работу. Сейчас фабрика шьет обмундирование досрочно, на много перевыполняя планы.

19 мая. (ТАСС)

На полях страны

ФРУНЗЕ, 19-V. (ТАСС). Киргизия выполнила план сева яровых, Сахарной скотлы посевно в два раза больше, чем в прошлом году. Значительно увеличилась площадь, занятая картофелем, коноплей и рисом. Освоены десятки тысяч гектаров новых земель. Сея зерновых продолжается сверх плана.

КРАСНОДАР, 19-V. (ТАСС). Колхозы Кубани завершили сев сахарной скотлы. Засеяно 22.500 гектаров — на 6 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Плантации покрылись дуриными веходами. Повсеместно идет масштабная обработка посевов.

ТБИЛИСИ, 19-V. (ТАСС). 15 районов Грузии закончили сев колосовых. Свободющиеся районы заезжают последние гектары сахарной скотлы. Ряд районов закончил посадку картофеля.

ЧИМКЕНТ, 19-V. (ТАСС). Завершив сев, «хлопкоробы Южного Казахстана» развернули энергичную борьбу за высокий урожай. Хорошо обработанные плантации засеяны. Сейчас идет первый цикл обработки посевов — прореживание, мотыжение и окучка. Бригады начали первый полив. На обработку посевов выходят все, в том числе старики и подростки.



Дела тимуровцев

Широко развернулось движение тимуровцев по нашему городу. Несмотря на то, что учебный год уже окончен, тимуровцы крепко держат связь между собой. И как только появляется работа, весть об этом цепоткой передается друг к другу, и команда немедленно прибывает на место сбора.

Много полезного проделали тимуровцы. Свою деятельность они направляют, главным образом, на помощь семьям фронтовиков. Тимуровцы 16 средней школы (старшая возрастная Крайченко, капитан Аня Мелешко) недавно всколыхнули огорода семьям мобилизованных тт. Еременко, Лысенко и других, ухаживают за детьми, выполняют всякую посильную работу.

Боевые подруги

Девушки-патриоты — боевые подруги мужественных советских бойцов. В качестве медсестер, санитарок, дружинниц они проявляют стойкость и мужество, отдают все силы на помощь Красной Армии.

С

начала отечественной войны общество Красного Креста в нашем городе подготовило сотни медсестер и дружинниц. Закон-

Учителя-агитаторы

Активисты майкопской средней школы № 20 насчитывают в своем составе 23 агитатора. Педагоги регулярно проводят в кварталах беседы, читают лекции. Среди них есть прекрасные агитаторы, пользующиеся большим авторитетом у населения.

Учителями Медведевой, работающими в 198 квартале, сделана ряд интересных докладов Тт. Красицкая, Ефимова, Фильчук, Массалова и другие проводят беседы, мобилизуют внимание населения на помощь колхозам в период весенне-посевной, полной и уборочной кампаний.

С агитаторами проводят семинар, на котором намечены план агитационно-массовой работы на летний период.

Летний отдых учащихся

На время летних каникул в 20 средней школе г. Майкопа для учащихся I—VI классов открыта летняя площадка. Уже в первый день на площадку явилось свыше 70 детей. Ребята были разбиты на 2 группы. К каждой группе прикреплены педагоги и инженер-вожатые.

Дети культурно и весело проводят свои каникулы. Площадка работает по точному расписанию: по 4 часа ежедневно. Игры, экскурсии в лес, чтение «Пионерской правды», встречи с участниками отечественной войны, сбор лекарственных растений — такова тематика работы дежурных.

И. Рахман.

На постройку самолета

Учащиеся копейской средней школы горячо отклинулись на призыв школьников нашей страны — собрать средства

на постройку самолета им. Шуры Чекалына.

За один день в школе собрано 738 рублей. Отдельные учащиеся внесли по 10—15 рублей.

Ответ редактор — Г. П. КУБАРЕВ.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

Сегодня новый звуковой художественный фильм

РОМАНТИКИ

Начало сеансов: летом в 4 ч. дня, для взрослых: 1-й в 6 ч., 45 м., 2-й — в 8 час., 3-й в 9 ч., 15 м.

Образ требуются старшие и участковые агрономы, гл. бухгалтеры и бухгалтеры для работы в МТС на парферии.

С предложенными обращаться: Облизо, Краснослободская, № 31.